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Aan de gemeenteraad, 
Hierbij ontvangt u het advies over samenwerking tussen de gemeenten Asten, Deurne, Gemert-Bakel, 
Helmond, Laarbeek en Someren. De opdracht voor dit advies is verstrekt door de gezamenlijke colleges 
vanuit gezamenlijke ambitie en een gedeeld gevoel van urgentie. Vraag was om een gezamenlijke mijlpaal 
te formuleren voor de samenwerking in De Peel, met een gezamenlijke (strategische) Peelvisie en een 
perspectief op (onderdelen van) gezamenlijke bedrijfsvoering. Door minder budget en hoge verwachtingen 
staat de kwaliteit van dienstverlening onder druk en worden van gemeentebesturen strategische keuzes 
verwacht. De opdracht is vanuit die overtuiging uitgewerkt door de stuurgroep Peelsamenwerking.  
 
Samenvatting 
Samenwerken 
Door samen te werken wordt de positie van de Peelregio als onderdeel van Brainport versterkt. 
Samenwerking is ook nodig om beter te kunnen reageren op ontwikkelingen: de komst van grote nieuwe 
taakvelden, teruglopende budgetten en de inrichting van bestuurlijk Nederland.  
Samenwerken levert voordeel op. De gemeenten worden zichtbaar sterker en kunnen de inwoners, het 
bedrijfsleven, de instellingen en de verenigingen met kracht blijven bedienen. Door samenwerking kunnen 
gemeenten ‘meer met minder’, wat nodig is vanwege de te verwachten bezuinigingsoperaties. Het benutten 
van kansen en het behoud van voorzieningen vraagt om intensivering van de samenwerking.  
 
Geen herindeling 
De Peel is een natuurlijke schaal die aansluit bij de actieradius van de inwoners. De schaal combineert 
synergie met een hanteerbare omvang. De zes gemeenten werken samen vanuit hun onafhankelijke positie, 
maar volstaan waar mogelijk met één vertegenwoordiger. Door op inhoud intensiever samen op te trekken 
wordt bestuurlijke drukte verminderd, waarbij de democratische legitimatie maximaal wordt gewaarborgd. 
Herindeling van gemeenten dient niet als mijlpaal. 
 
Eén organisatie 
Het advies gaat uit van één organisatie waarin alle onderwerpen en taken waarop wordt samengewerkt 
kunnen worden ondergebracht: bestaand en nieuw. De zeggenschap over de organisatie ligt in de 
gezamenlijke handen van de zes gemeentebesturen. De organisatie krijgt geen beleids- of verordenende 
bevoegdheden, waardoor de rol van de gemeenteraden niet wordt aangetast. Lokale dienstverlening en 
maatwerk blijven mogelijk. 
 
Prioriteiten 
De samenwerking op het sociaal domein krijgt topprioriteit. De portefeuillehouders Zorg zijn al bezig met de 
voorbereiding van dit onderdeel van de samenwerking, waarbij zij anticiperen op de bredere 
Peelsamenwerking. Daarnaast is in de afgelopen jaren een aantal business cases uitgewerkt die in de 
organisatie zullen worden ondergebracht. Het gaat onder andere om Belastingen, Watertaken en AgroFood. 
Nieuwe onderwerpen die in het advies worden genoemd zijn Bedrijfsvoering, Openbare Orde en veiligheid 
en gemeente-overstijgende EZ- en RO-onderwerpen. Ook de bestaande samenwerking wordt onderdeel van 
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de nieuwe organisatie. Zo worden Atlant en het Werkplein opgenomen in de nieuwe 
samenwerkingsorganisatie. Er komt dus geen extra instituut. 
 
Planning 
De planning is dat de gezamenlijke organisatie in 2013 en 2014 vorm krijgt. In 2015 moet de nieuwe 
samenwerking staan en zijn de eerdergenoemde onderwerpen er in ondergebracht.  
De kosten die gepaard gaan met de samenwerking worden op basis van solidariteit door de zes gemeenten 
gezamenlijk gedragen. 
 
Vervolgstappen 
1. Het advies van de stuurgroep Peelsamenwerking is een discussiestuk. Het wordt de komende maand 

gebruikt voor een opiniërende discussie in de gemeenteraden van de gemeenten Asten, Deurne, 
Gemert-Bakel, Helmond, Laarbeek en Someren. Daarna wordt een voorstel gemaakt op basis waarvan 
besluiten kunnen worden genomen over de samenwerking. 

2. Deze procesafspraak is ook de reden dat wij het advies aan uw raad voorleggen. Concreet vragen wij 
uw raad ons uit te nodigen om in overleg met de colleges van burgemeester en wethouders van de 
andere Peelgemeenten een voorstel voor te bereiden ter uitvoering van het door de stuurgroep 
Peelsamenwerking op 26 maart 2013 uitgebrachte advies. Uw raad is bij de bespreking van het advies 
in de gelegenheid richtinggevende uitspraken te doen over de voorgestelde samenwerking, 
aandachtspunten en randvoorwaarden te benoemen, die naar uw opvatting in het vervolgtraject 
meegenomen moeten worden. 

3. Na afloop van de opiniërende bespreking van het advies van de stuurgroep in de gemeenteraden van de 
Peelgemeenten  kan op basis van de uitkomsten van de gedachtewisselingen met de gemeenteraden 
door de colleges invulling gegeven worden aan de concretisering van de beoogde samenwerking. 
Nagestreefd wordt om in juni of kort na de zomervakantie een uitgewerkt voorstel te presenteren aan de 
gemeenteraden. 

 
Het advies van de commissie algemene bestuurlijke aangelegenheden zal, na ontvangst, voor u ter inzage 
worden gelegd. 
 
Burgemeester en wethouders van Helmond 
de burgemeester    de secretaris 
mevr. P.J.M.G. Blanksma - van den Heuvel A.A.M. Marneffe RA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bijlagen: 

• Advies stuurgroep Peelsamenwerking en aanbiedingsbrief 
 
 



 

 
Gemeenteraad van Helmond                                                                                                                                                             blz. 3 
Raadsbesluit 40    

 

Raadsbesluit  40  
Vergadering  7 mei 2013   Gemeenteraad

 
De raad van de gemeente Helmond;  
gezien het voorstel van burgemeester en wethouders van 9 april 2013 
gelet op de bepalingen van artikel 147 tweede lid Gemeentewet; 
 
 
besluit:  
Het college van burgemeester en wethouders uit te nodigen in overleg met de colleges van 
burgemeester en wethouders van de andere Peelgemeenten een voorstel voor te bereiden ter 
uitvoering van het door de stuurgroep Peelsamenwerking op 26 maart 2013 uitgebracht advies. 
 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 7 mei 2013.      
 
De raad voornoemd, 
de voorzitter       de griffier 
 


